
Šenovské noviny
informační měsíčník pro občany velkého Šenova - červenec/srpen 2015

Dne 15. 7. 2015 uplynulo 20 let, kdy 
tragicky zahynul pan Vlastislav  
Sivok. Věnujte mu spolu s námi  
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná maminka,  
rodina a přátelé.

vzpomínka

příští svoz separovaného odpadu:
Pondělí: 20.07.2015
Pondělí: 03.08.2015
Pondělí: 17.08.2015
Pondělí: 31.08.2015

příští svoz bioodpadu
Pondělí: 20.07.2015
Pondělí: 03.08.2015
Pondělí: 17.08.2015
Pondělí: 31.08.2015

sběrný dvůr otevřen
Adresa: Šluknovská 46, 407 78, Velký Šenov 
Středa:  22.07.2015 od 13:00-16:00 hod.
Sobota: 25.07.2015 od 8:30-11:30 hod.
Středa:  05.08.2015 od 13:00-16:00 hod.
Sobota: 08.08.2015 od 8:30-11:30 hod.
Středa:  19.08.2015 od 13:00-16:00 hod.
Sobota: 22.08.2015 od 8:30-11:30 hod.
Středa:  02.09.2015 od 13:00-16:00 hod.
Sobota: 05.09.2015 od 8:30-11:30 hod.

odpady v obci

Vážení spoluobčané, 
čas kráčí mílovými kroky, skončilo jaro a začalo léto, končí školní 
rok, začínají prázdniny a doba dovolených. 

V několika větách bych Vás rád seznámil s děním v našem měs-
tě během jara a stručně nastínil, co nás čeká v příštích týdnech. 
Uskutečnila se řada kulturních, sportovních i jiných akcí. Například 
memoriály Karla Kuldy a Hildy Kolářové, Pálení čarodějnic, Dětský 
den, Pohádkový les, pěší výlet pro rodiny s dětmi, Šenovský pětiboj 
a další. Opět pravidelně hraje kino a mohli jste navštívit divadelní 
představení, zavítal k nám i cirkus. Naši mladí hasiči vyhráli Okresní 
kolo hry Plamen a postoupili do krajského kola. Úspěšně si vedli 
i naši fotbalisté. Koncem května byly zahájeny opravy koryta Vel-
košenovského potoka mezi 0,930 až 1,730 km v horním Šenově. 
Probíhá rekonstrukce silnice II. třídy 265 Brtníky – Staré Hraběcí. 
Dokončuje se rekonstrukce tří městských obytných domů (panelá-
ků), „Výměna oken, dveří a tepelné izolace na č.p. 80, 82“ a „Výměna 
tepelné izolace na č.p. 4, 6“ společností EUROTHERM-CZ s.r.o., Čes-
ká Lípa, v celkové částce s DPH 8.520.490 Kč. Od 1. února prová-
dí Stř. BaMH svoz a třídění identifikovatelného tříděného odpadů  
a od 1. dubna je prováděn jednou za čtrnáct dní i svoz bioodpadů. 
Stř. BaMH provedlo dílčí provizorní opravu části stěny koupaliště 
a pokračuje, v přestavbě bývalého rod. domku č.p. 19 na objekt 
pro třídění odpadů, sekání travnatých ploch a zahájilo opravy části 
místních komunikací. Byla zahájena výstavba dětského hřiště na 

slovo starosty

Pacajdě a revitalizace vodní plochy pod Strážným vrchem. Obdr-
želi jsme příspěvek na obnovu lesních porostů a několik menších 
dotací. 

Počátkem července bude zahájena akce, „Infrastruktura městských 
zařízení Velký Šenov – stadion a hřbitov“ (rekonstrukce hřbitovní 
kaple včetně parkoviště, příjezdové komunikace a parkoviště pro 
fotbalový stadion, vegetačních opatření), výběrové řízení vyhrála 
firma Bohumil Vaněček, Ústí nad Labem, za cenu 9 014 107,96 Kč 
vč. DPH. Město Velký Šenov obdrží dotaci  z ROPu Severozápad ve 
výši 85% celkových nákladů. Ve stejné době bude zahájena i akce 
Římskokatolické farnosti Velký Šenov „Revitalizace kostela sv. Bar-
toloměje“. Stř. BaMH vybuduje propojení stávajících vodovodních 
řadů, tzv. zokruhování, za účelem posílení dodávky pitné vody stá-
vající zástavby místní části Leopoldka (ulice Salmovská a Leopol-
dovská směrem k Černému rybníku).   Vodovod bude napojen na 
stávající vodovodní řad v místní komunikaci na p.p.č. 1053 u č.p. 
19 Leopoldka a propojen s vodovodem na p.p.č. 835/1 u č.p. 92 
Leopoldka.

Během letních měsíců proběhne výběrového řízení na zpracování 
PD k projektům dopravní infrastruktury města Velký Šenov – chod-
níky a místní komunikace, příprava realizace projektu „Místní ko-
munikace k ÚSP (k dokončovanému objektu Ústavu sociální péče 
– investor Ústecký kraj) a DPS Velký Šenov“. Bude zpracována doku-
mentace projektu „Zelený Šenov“ jako příprava na podání žádosti 
o dotaci do Operačního programu životního prostředí. Stř. BaMH 
bude realizovat stavbu „Měření průtoku odpadních vod Města Vel-
ký Šenov“. Bylo zahájeno pořízení nového územního plánu správ-
ního území města Velký Šenov a rozvojového dokumentu města 
„Strategický plán rozvoje města Velký Šenov pro období 2016 – 
2025“. Je připravována řada dalších projektů. O vývoji v investič-
ních akcích a přípravě dalších Vás budeme pravidelně informovat 
v dalších číslech ŠN.   

Závěrem mi dovolte popřát dětem a studentům hezké prázdniny, 
plné sluníčka a teplé vody ke koupání, pracujícím co nejhezčí do-
volenou. Všem Vám občanům našeho města přeji co nejklidnější 
nejpohodovější léto bez povodní, vichřic a bouří.   

Vladimír Vykoukal, starosta města   



Loni občané velkého šenova odevzdali k recyklaci 
118 televizí, 21 monitorů a 370,00 kg drobného elektra.

Snaha obyvatel města recyklovat staré a nepoužívané elek-
trospotřebiče se již několik let vyplácí. Naše město obdrže-
lo certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí  
a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sbě-
ru drobných spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Díky 
environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL může-
me nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, 
primárních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého 
elektra ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství 
jsme snížili produkci skleníkových plynů CO2 nebo nebez-
pečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové 
společnosti ASEKOL, která s městem Velký Šenov dlouhodo-
bě spolupracuje na recyklaci vytříděných elektrozařízení.

Z certifikátu Environmentálního vyúčtování vyplývá, že ob-
čané našeho města v loňském roce vytřídili 118 televizí, 21 
monitorů a 370,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspo-
řili 30,76 MWh elektřiny, 1 042,51 litrů ropy, 143,84 m3 vody  
a 1,54 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise sklení-
kových plynů o 7,52 tun CO2 ekv., a produkci nebezpečných 
odpadů o 27,29 tun.

Úspora takového množství vody se rovná stejnému množ-
ství, které je spotřebováno při 1931 sprchováních. Úspora ta-
kového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 15 331 km v běžném osobním automo-
bilu.

Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elek-
trozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní 
dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recyklace 
běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie 
pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů 
ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou to 
impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů 
také je, že odevzdání 10ti vysloužilých monitorů ušetří spo-
třebu energie potřebnou pro chod notebooku po dobu ne-
celých 5ti let. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají 
k ochraně životního prostředí, si zaslouží obrovský dík.

Čárové kódy
Od února roku 2015 má možnost každý občan Velkého 
Šenova se zájmem o nové třídění odpadu obdržet na 
MěÚ Velký Šenov ekonomický odbor samolepky s čáro-
vými kódy, které identifikují každého občana a komodi-
tu. Na odpad občan bude používat pytle, které obdrží 
na ekonomickém odboru zcela zdarma. Systém pytlo-
vého sběru se slevou je zaveden na 4 komodity – plast, 
papír+tetrapak, drobné elektro, drobný kov – JE ZCELA 
DOBROVOLNÝ.

Občané Velkého Šenova mají možnost doma tento od-
pad shromažďovat a pokud budou chtít pytel odvést, 
(každé sudé pondělí) tyto pytle opatří svým čárovým 
kódem (nejlépe přelepit průhlednou izolepou kvůli 
pevnosti) a přistaví na svozovou trasu (svozová trasa je 
stále stejná – viz. www.velkysenov.cz – Odpady v obci – 
Svozová trasa pro tříděný odpad).

Sleva je 1,20,- Kč za 1 kg plastu, 0,30,- Kč za 1 kg pa-
pírů či tetrapaků, 0,30,- Kč za 1 kg drobného elektra, 
1,20,- Kč za 1 kg drobného kovu. Na konto každého 
občana bude vytříděné množství po celý kalendář-
ní rok přibývat a výslednou úlevu si může odečíst 
od poplatku – viz dále. Občané Velkého Šenova 
budou upozorňováni na svozy v Šenovských novi-
nách, na webových stránkách města Velký Šenov  
a na webových stránkách Stř. BaMH Velký Šenov.

Občané budou moci sledovat tabulku s odevzdaným 
množstvím svých separátů na webových stránkách 
Střediska BaMH, webových stránkách města: www.vel-
kysenov.cz – městský úřad – informace – evidence sbě-
ru tříděného odpadu s čárovým kódem, nebo přímo na 
úřadě. Zde bude možné sledovat v závislosti na třídění 
i narůstající slevu na poplatku na daný rok. Čárový kód 
obsahuje pouze číslo (ne jméno ani adresu).

U sběru tříděného odpadu je třeba dodržovat maximál-
ní množství v jednom pytli cca 8 kg.
Žádáme občany, aby si svá množství vytříděného odpa-
du na webových stránkách kontrolovali, eventuálně se 
přihlásili o nepřiřazené pytle (některé pytle se dostanou 
do sběrného dvora bez kódu, či s poškozeným či ne-
čitelným kódem). Proto je třeba kódy přelepovat prů-
hlednou izolepou (lépe drží i ve špatném počasí).
Více informací k tomuto způsobu třídění vám poskytne 
pracovník MěÚ Velký Šenov pan Jiří Nozar, DiS., 412 391 
450, nozar@velkysenov.cz.

ÚLEvA NA MÍSTNÍM PoPLATkU
V souladu s obecně závaznou vyhláškou č. 2/2015  
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů, se poskytuje poplatníkovi úleva na 
uvedeném poplatku dle tříděných komponentů. Úlevu 
za daný rok poplatník (každý člen domácnosti) čerpá při 

NAŠE MĚSTo rECykLACÍ 
ELEkTroSPoTŘEBIČŮ vÝrAZNĚ 
ULEvILo ŽIvoTNÍMU ProSTŘEdÍ

MoTIvAČNÍ ProGrAM Pro oBČANy 
vELkÝ ŠENov v SEPArACI odPAdU

otevřeno na městském 
úřadě ve velkém šenově:

Pondělí: 9:00 - 16:15 hodin
Středa: 9:00 – 16:15 hodin
Polední pauza: 11:30 – 12:30 hodin

Poláčková Hana – tel. 723 709 861
Veškeré pojištění včetně klientského servisu. 



úhradě poplatku za následující rok, kdy se mu sazba pro 
tento rok poníží o částku, kterou získal za vytříděný od-
pad v předchozím roce.

PoZor INForMACE Pro ÚHrAdU
Poplatník může sám sledovat výši své úlevy prostřed-
nictvím webových stránek města Velký Šenov. Pokud si 
někdo nebude jist přesnou částkou úlevy, informace mu 
poskytne MěÚ Velký Šenov, ekonomický odbor  paní Bc. 
Irena Hoťová, 412 391 383, hotova@velkysenov.cz.

Pokud je vykazován v evidenci místního poplatku 
u poplatníka jakýkoliv stav nedoplatku (dluh), ne-
vzniká mu nárok čerpat úlevu vyplývající z tohoto 
systému třídění (může třídit odpad bez slev – pytle 
jsou zdarma na MěÚ).

Žádný nový systém nevzniká hladce a bez problémů, 
mohou vznikat i chyby. Právě proto budeme řešit problé-
my neprodleně, ve spolupráci s občany našeho města.

Co do PyTLŮ UkLádáME?
Do pytlů třídíme zvlášť plast, papír, tetrapack, drobné 
elektro a kov. Všechny pytle musí být v maximálním 
množství cca 8 kg. 
pLast – Do plastů patří směsný plast: tedy např. se-
šlápnuté PET lahve (bez i se zátkou), vymyté kelímky od 
jogurtů, mléčných výrobků apod., igelitové tašky (čisté), 
fólie, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD dis-
ků, sáčky (čisté), plastové tašky (čisté), krabičky od kos-
metiky či lahvičky od šamponů (vymyté), plastové hrač-
ky, a další drobné výrobky z plastů. Pěnový polystyren 
ukládáme do pytlů nalámaný v menších kusech – může 
být smíchán s jinými plasty.
Do pytle s plasty nepatří mastné obaly se zbytky potra-
vin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a 
jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novo-
durové trubky, plasty s příměsí jiných materiálů (kabely, 
videokazety), guma, molitan. 
papír – Do papíru patří letáky, noviny, papírové krabič-
ky od potravin (čisté) a časopisy (bez desek a plastových 
obalů), sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, 
knihy, obálky s fóliovými okýnky (zpracovatelé si s tím 
umí poradit), bublinkové obálky (pouze bez plastového 
vnitřku) a jiné. 
Do pytle s papírem nepatří: uhlový, mastný, promáče-
ný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze 
už nadále recyklovat. Dětské pleny opravdu nepatří do 
pytle s papírem, ale do popelnice.
tetrapaCkY – nÁpoJové kartonY – Sem patří 
veškeré krabice od džusů, mléka, mléčných výrobků, 
vína a další. Před uložením do pytle je třeba tyto krabice 
řádně vymýt a sešlápnout.
Do pytle s tetrapacky nepatří „měkké“ sáčky, např. od 
kávy a různých potravin v prášku. Neukládejte sem ani 
nápojové kartony silně znečištěné zbytky potravin!

pozor! do Jednoho pYtLe neLze míChat pa-
pír s tetrapaCkem. papír bude v Jednom pYt-
Li a tetrapaCkY v Jiném pYtLi!!!

drobné eLektro – Sem patří veškerá drobná elek-
trozařízení s rozměry menší než 40x80x50 cm jako jsou 
např. vysavače, čistící stroje na koberce, ostatní zaříze-
ní pro čištění, zařízení používaná k šití, pletení, tkaní a 
jinému zpracování textilu, žehličky a jiné spotřebiče 
používané k žehlení, mandlování a další péči o oděvy, 
topinkovače, fritovací hrnce, mlýnky, kávovary a zaříze-
ní pro otevírání nebo uzavírání obalů, elektrické nože, 
spotřebiče pro stříhání vlasů, sušení vlasů, čištění zubů, 
holení, masáže nebo jinou péči o tělo, hodiny, budíky 
a zařízení pro účely měření, indikace nebo registrace 
času, váhy, kalkulačky, ovladače, nabíječky, rychlovarné 
konvice, klávesnice, myš, mobilní telefony, modemy, 
flashdisky, lampičky, dětské hračky (elektrický vláček, 
autíčko, videohra a další), tachometr, GPS navigace, fo-
toaparát apod. 
Do drobného elektra nepatří diskety, VHS a audiokazety, 
žárovky, baterie.
kov – Do kovů patří např. veškeré plechovky od nápo-
jů (čisté), víčka od jogurtů (čistá), veškeré vymyté kon-
zervy od jídla a jiné.
Do kovů nepatří kovy znečištěné nebezpečnými látka-
mi, tedy nebezpečné odpady, které se musí sbírat od-
děleně a odkládat na sběrný dvůr.

PokUd SE CHCETE ZAPoJIT  do TŘÍdĚNÍ odPAdU SE 
SLEvAMI, MŮŽETE SI vyZvEdNoUT ČárovÝ kód + 

PyTLE NA PoPLATNÍkA NA MĚÚ vELkÝ ŠENov.

SvoZ BIoodPAdU
Od 1. 4. 2015 probíhá ve Velkém Šenově svoz biood-
padu. Tato služba je pro občany města zdarma. Hnědá 
nádoba na bioodpad, do které lze odložit biologicky 
rozložitelný odpad pocházející především z údržby za-
hrad, ale i z kuchyní (např. tráva, listí, větve, kůra, dřevě-
ná štěpka, ovoce, zelenina apod.), je svážena v dopoled-
ních hodinách každé sudé pondělí.

Ti, kteří se do systému svozu bioodpadu mají zájem za-
pojit, nechť kontaktují pana Nozara (tel. 412 391 450). 
Do systému svozu bioodpadu se lze zapojit i zasláním 
e-mailu na adresu: nozar@velkysenov.cz. Každý zájem-
ce uvede své jméno a adresu.

SkLo
Sklo lze možno odložit do pytle na svozovou trasu v den 
svozu, nebo jej můžete odložit do nádob na separovaný 
odpad odděleně na sklo čiré (bílé) a směsné (barevné). 
Počet hnízd s těmito nádobami bude zvýšen. Více Vás 
budeme informovat v dalších číslech Šenovských no-
vin. Na sklo se neuplatňuje sleva na poplatníka. 

Mezi sklo patří: lahve od nápojů (bez uzávěrů), velké 
skleněné střepy, sklenice, jiné skleněné nádoby, tabulo-
vé sklo (bez drátěné vložky) a další.

Do kontejneru na sklo a do pytlů se sklem rozhodně ne-
patří: porcelán a keramika, kamenina, žárovky, zrcadla, 
automobilová skla, televizní obrazovky a sklo s drátě-
ným výlepem.



Ti z Vás občanů, kteří máte zájem o posílání SMS se zně-
ním zprávy městského rozhlasu,  nahlaste číslo mobilní-
ho telefonu, na který chcete zprávy posílat, na podatel-
ně (matrice) v I. patře městského úřadu. Jednou týdně 
budou nově nahlášená čísla zařazena do seznamu pro 
zasílání SMS.

Z telefonního čísla 725514055 při prvním hlášení zprávy 
v městském rozhlase obdržíte SMS ve tvaru: 
Rozhlas VS: Datum a čas. Zkrácený text hlášení (vše 140 
znaků). 

SMS obdržíte před vlastním hlášení rozhlasu (při uložení 
zprávy do rozhlasové ústředny), bude používáno před-
nostně nebo krátce po prvém hlášení. Při opakovaném 
hlášení se SMS již neposílají.

Na telefonní číslo 725514055 nevolejte, neposílej-
te sms. Toto číslo obsluhuje počítač a slouží pouze  
k hromadnému zasílání SMS zpráv s hlášením městské-
ho rozhlasu. Zkušební provoz zahájen 15. června 2015.

Pro styk s Městským úřadem Velký Šenov používej-
te telefonní čísla uvedená na webových stránkách 
města. 

V pátek 28. května  2015 jsme se v Dolní Poustevně zú-
častnili s 21 žáky projektu, který se jmenuje Šňůra života, 
pořádá jej Záchranná služba z Liberce. Cílem bylo sezná-
mit děti se základy první pomoci při bezvědomí – nej-
dříve teoreticky, kdy nám byl promítnut film s ukázkami, 
pak si žáci ve dvojicích mohli vyzkoušet postup prak-
ticky pod vedením odborníků. Některým to šlo dobře, 
jiným méně, ale nakonec to  všichni zvládli dobře.

Dušková Zdeňka

Jak ochutnat ten nejlepší bezinkový sirup? Najdete 
jej už i v obchodech, ale domácí je prostě bezkon-
kurenční. Jeho výroba je jednoduchá. Vyzkoušejte 
náš recept na bezinkový sirup a užijte si fantastic-
kou a voňavou chuť léta. 
Bezové květy by se měly sbírat úplně rozkvetlé a plné 
pylu, tak jedině předají svoji jedinečnou barvu, sílu  
i vůni. Určitě na ně nevyrážejte po dešti, kdy je všechen 
pyl nenávratně pryč a vy získáte jen obyčejný polotovar, 
který nebude tak aromatický.

rECEPT NA BEZINkovÝ SIrUP 
• 30 velkých květů bezu černého
• 2 kg cukru
• 2 citrony
• 2 litry vody
• 70 g kyseliny citronové

postup:
1) Nejprve si převařte vodu a nechte ji úplně vychlad-
nout. Dělá se to proto, aby se voda teplem dezinfikovala 
a sirup se při odležení nezkazil.
2) Kontrolujte, zda jsou květy dobře ponořené a občas 
pomačkejte citrony.
3) Připravte si velkou nádobu nebo hrnec, do kterého 
vložíte květy, přidáte na plátky nakrájené a omyté citro-
ny, kyselinu citronovou a vše zalijete vodou.

HroMAdNé ZASÍLáNÍ SMS ZPráv 
S HLáŠENÍM MĚSTSkéHo roZHLASU

ŠňŮrA ŽIvoTA

JAk oCHUTNAT TEN NEJLEPŠÍ 
BEZINkovÝ SIrUP

4) Nádobu přiklopte a nechte vše louhovat 24 hodin při 
pokojové teplotě.
5) Další den výluh přeceďte přes sítko.
6) Postupně přimíchávejte cukr, aby se dobře rozpustil. 
Nijak tuto fázi neurychlíte. Je třeba pořádně míchat, nic 
jiného dělat nemůžete.
7) Takto připravený sirup vydrží i měsíc, ale pokud byste 
jej chtěli uchovat déle, stačí ho 10 minut zavařit v hrnci 
s vodou.
8) Skladujeme v uzavíratelné sklenici či láhvi s patent-
ním uzávěrem. Někdo zakapává parafínem, ale bohatě 
postačí šroubovací víčko. Uchovejte na chladnějším  
a tmavém místě nebo v lednici.

Je fantastický do letních osvěžujících nápojů. Nařeďte 
ho vodou, přidejte kolečko čerstvého citronu a chce-
te-li nějakou změnu, můžete drink doladit čerstvou 
mátou nebo meduňkou, uvidíte, jaký zázrak vykouzlíte. 
Už naše babičky dobře věděly, že černý bez je užitečný 
pomocník v boji proti horečce a chorobám dýchacích 
cest. Květ obsahuje vitamin C a P, který zpevňuje cévní 
stěny.

Fantasticky působí jako prevence proti křečovým žilám 
či hemeroidům. Chladný neslazený bezový čaj pomů-
že při žaludečních nevolnostech a křečích. Kdo válčí  
s migrénou, měl by začít uvažovat o výrobě bezového 
sirupu. Stejně tak uleví od menstruačních bolestí. A jak 
už to v horkých dnech bývá, kvůli klimatizacím ztrácí-
me hlas a často ochraptíme, nechte květy vylouhovat 
a pravidelně kloktejte každé ráno, své hlasivky budete 
mít brzy zpět.



dotace a jak dál ? 
Regionální kancelář senátora Z. Linharta se zvláště  
v posledních měsících podílí na realizaci několika zají-
mavých aktivit. Například ve spolupráci s MAS Šluknov-
sko (nově Český sever) uspořádala ve Chřibské pod-
nětný seminář,  kde byly představeny zástupcům měst  
a obcí Děčínska předběžné možnosti využívání  nyní 
projednávaných a připravovaných dotačních „Progra-
mů“ a typů příslušných projektů. Smyslem této akce 
bylo, mimo jiné, upozornit na včasnou individuální pří-
pravu a budoucí možnosti v žádostech o dotace. Všech-
ny v současnosti dostupné informace byly atraktivní 
formou prezentovány. Bohužel však při diskusi s účast-
níky se opět potvrdilo, že stále narážíme na známou 
skutečnost, kdy v důsledku zbytečně složitých českých 
pravidel není ještě nyní, v červnu 2015 možnost o dota-
ce žádat, přičemž plánované období je již od 1. 1. 2014.
Přesto doporučujeme všem potencionálním zájemcům 
o dotace aktivně sledovat např.  webové stránky MAS 
Šluknovska (massluknovsko@atlas.cz, www.mas-sluk-
novsko), kde jsou každé nové důležité informace prů-
běžně aktualizovány.

elektřina pro  šluknovsko.
Stagnace a malý ekonomický rozvoj regionu má mno-
ho souvislostí. Jednou ze zásadních oblastí, na kterou  již 
dlouhá léta poukazují místní samosprávy i podnikatelé 
je zastaralá a kapacitně nedostatečná elektrorozvodná 
síť, bez možnosti dalšího kapacitního posílení. Tato sku-
tečnost výrazně limituje další záměry rozvoje místních 
podniků a podnikatelů. Z nedávných jednání kancelá-
ře senátora a zástupců ČEZ Distribuce Děčín vyplynu-
ly nové skutečnosti, které by v budoucnu mohly tento 
problém vyřešit. Od roku 1996 připravuje ČEZ projekt 
„Posilující vedení 110 kV do Šluknovského výběžku“. 
Průběžně se daří řešit požadavky jednotlivých subjek-
tů, měst, obcí, občanů, CHKO apod. na trase z Liberecka 
přes Nový Bor do Varnsdorfu, i když určité obtíže stále 
zůstávají.  Senátor Z. Linhart se snaží být v kontaktu s 
investorem a zástupci ČEZ Distribuce, aby pomohl k op-
timálnímu variantě, zároveň se obrátil  dalším osobním 
dopisem na premiéra České vlády Sobotku, kde žádá o 
pomoc při řešení této složité, ale  pro Šluknovsko na-
prosto zásadní záležitosti.

Odpadové hospodářství na Šluknovsku bude problém.
Od doby omezení skládkování na úložišti v Rožanech 
u Šluknova, nastalo pro  města a obce  na Šluknovsku, 
tedy i jejich občany poměrně složité období, kdy se 
likvidace odpadu prodražila, vzhledem k větším pře-
pravním nákladům na nové, vzdálenější úložiště. Navíc 
skládkování má ze zákona končit v roce 2024, což by 
mohlo vyvolat skutečný kolaps odpadového hospodář-
ství ve výběžku. Evropský trend směřuje k termickému 
způsobu využívání odpadu a nedá se předpokládat, že 

o NĚkTErÝCH AkTIvITáCH SENáTorA 
ZByňkA LINHArTA v PoSLEdNÍCH 

TÝdNECH

u nás tomu bude významně jinak. Komunální odpad se 
většinově odváží svozovou firmou a s překládkou až na 
skládku ve Volfarticích, které mimochodem leží již v Li-
bereckém kraji.  Protože nám záleží na odpovědném a 
dlouhodobém řešení této nepříznivé situace, svolal se-
nátor Linhart do své regionální kanceláře ve Varnsdor-
fu jednání se zástupci Sdružení pro rozvoj Šluknovska, 
Dobrovolných svazků Sever, Tolštejn, zástupcem Místní 
akční skupiny Český Sever z.s. a odbornou poradenskou 
firmou. Byly projednány možnosti jednotlivých řešení s 
tím, že se v rámci dotačních titulů pokusíme vypracovat 
optimální varianty řešení.  Bez zatím chybějící krajské 
koncepce odpadového hospodářství však o žádné do-
tace z OPŽP žádat nemůžeme. 

senátor cestuje po výběžku.
Přesto, že práce v Senátu a s ní spojená nezbytná ad-
ministrativa zabírá značné množství času, vyjíždí  sená-
tor Zbyněk Linhart pravidelně do své volební oblasti. 
V poslední době navštívil například  investiční akce fi-
nancované z ROP Severozápad, zajímal se o rekonstruk-
ci silnice Rumburk – Šluknov,  Varnsdorf – Krásná Lípa. 
Na ty ale nemá bohužel vliv, na rozdíl od podobného 
projektu rekonstrukce požární zbrojnice v Krásné Lípě.  
Navštívil také Lipovou, kde je v poslední době  znát 
velký rozvoj, včetně úspěchů v rekonstrukci zámku. V 
pondělí 8. 6. se zúčastnil schůzky se zástupci Euroregi-
onu Nisa k přípravě oprav nebo výstavby rozhleden v 
Česko-saském pohraničí. Zbyněk Linhart také navštívil 
a prohlédl si provoz firmy STAP Vilémov a s obchod-
ním ředitelem Liborem Sklenářem debatoval o dalších 
aktivitách, včetně účasti na vilémovském fotbale.  Zají-
mavou debatu o rozvoji regionu také vedl s panem Ja-
nem Rýdlem st., předsedou správní rady TOS Varnsdorf, 
jedním z nevýznamnějších zaměstnavatelů v regionu a 
slíbili si, že začátkem července si udělají více času i na 
samotnou firmu TOS.

Senátor Zbyněk Linhart coby předseda Správní rady 
o.p.s. České Švýcarsko se věnuje i rozvoji a směřování 
této organizace, která je významným subjektem na poli 
propagace cestovního ruchu a regionálního rozvoje  
v regionu Českého Švýcarska, v rámci destinačního 
fondu jde o podstatnou část děčínského okresu. Na 
jednání správní rady začátkem června došlo k výměně 
ředitele této organizace, jako základního předpokladu 
nového nasměřování a dalšího smysluplného rozvoje 
(www.ceskesvycarsko.cz).

Zatím se aktivity senátora týkají více severní části okre-
su, to je však jen postupný proces s tím, že jižnější část 
bude průběžně také více oslovena. V Děčíně jsou již 
nyní hned v dva vládní poslanci, a tak  předpokládáme, 
že je toto rozdělení do jisté míry logické.

Více informací lze získat na www.facebook.com/linhart.
krasnalipa.

Miroslav Jemelka
asistent senátora



V tomto pololetí jsme se opět scházeli každou středu od 
13. 30 hodin v keramické dílně. Přibyl mezi nás děvčata i 
jeden chlap – Bohouš Ostrovský. Nejenže s námi vyrábí, 
ale hlavně si povídá.

a co jsme vlastně vyráběli?
Náušnice z korálků maminkám k jejich svátku, pletené 
košíky z pedigu na Velikonoce, papírové tulipánky do 
jarních oken, lapače snů z peříček do ložnice a jako po-
slední z ovčího rouna vyrábíme šperky – náušnice a ná-
hrdelníky. Ještě nás čekají zvířátka z fima.

                                                        Dušková Zdeňka

V sobotu 6.6.2015 se uskutečnil výlet podél Bílého poto-
ka určený hlavně pro rodiče s dětmi, ale vítána byla kaž-
dá dobrá duše. Vše vypuklo odjezdem z vlakového ná-
draží ve Velkém Šenově v 7:53 hodin, nevyhnuli jsme se 
přestupům, ale nakonec jsme dorazili do cíle, což byly 
Mikulášovice horní nádraží. Dále jsme vyrazili po polní 
cestě směrem do lesíka, děti už na tomto místě měly  
o zábavu postaráno, jelikož si mohly prohlédnout krávy, 
které se zde pásly. Když jsme dorazili do lesíka, následo-
vala první hra pro děti. Děti si posbíraly šišky a snažily se 
jimi trefit předem určený strom a následně z těchto ši-
šek udělaly jednu velkou šipku, která nám ukázala, kudy 
máme jít. Za splnění úkolu dostaly děti sladkou odmě-
nu. Po první hře jsme absolvovali technicky náročnější 
úsek. Pro představu jsme přeskakovali i potok a šplhali 
do strmějšího kopečku. Na rozcestí jsme se pak vydali 
do obce Kopec. Následovala další hra pro děti, která pro-
věřila, jakou mají děti paměť. Jelikož jsme se nacházeli  
v chráněné rybí oblasti, podívali jsme se na rybičky, kte-
ré jen tak na talíři doma mít nebudeme.  Další hrou jsme 
potrénovali kreativitu dětí, jelikož z kamínků vytvářely 
nejrůznější obrazy či věže. Pak jsme se konečně ocitli  
v obci Kopec a čekalo nás dobré jídlo a pití. Děti dostaly 
diplom, medaile, zmrzlinu, džus a balíček sladkostí. Pře-
devším za odvahu, sílu, trpělivost a dobré chování. Pak 
nás čekala už jen cesta domů vlakem. V číslech celkem 
nás bylo 25 a z toho 8 dětí a 1 pejsek. Ušli jsme 10,5 km, 

vÝTvArNÝ kroUŽEk A JEHo ČINNoST

CESToU, NECESToU

uskutečnili jsme celkem 4 soutěže a strávili jsme spolu 
1 krásný den. Tímto bych chtěla poděkovat především 
kulturní komisi našeho města. Členové této komise vše 
zorganizovali a připravili. Velký dík patří lidičkám, kteří 
nás v tom nenechali samotné a zúčastnili se této akce, 
která určitě nebyla poslední. 

Jana Frusová



Letošní 5. ročník Mladého záchranáře se opět konal na 
požární stanici  v Děčíně ve středu 3. června 2015. Přijeli 
jsme jako favorité, protože jsme se 3 krát umístili na 1. 
místě, ale tentokráte jsme přijeli s úplně jiným mladším 
družstvem.

Do všech jednotlivých soutěží jsme šli naplno. Celkem 
bylo 11 stanovišť, například první pomoc – zde jsme byli 
nejlepší, evakuační zavazadlo, vázání uzlů – i zde byla 
naše děvčata nejlepší, dopravní situace a značky, střelba 
na cíl, hasicí přístroje a jejich užití, ohlášení požáru a pak 
následovalo několik testů z dané oblasti mimořádných 
událostí.

Po skončení soutěže jsme s napětím očekávali na vy-
hlášení výsledků a jaké bylo naše překvapení, když jsme 
obsadili v silné konkurenci 11 družstev 2. místo a postu-
pujeme do krajského kola, které se uskuteční 17. června 
v Žatci.

vítězné družstvo tvořili:
Anička Benešová, Sára Bernardová, Petr Žídek a David 
Dostál.

BLAHOPŘEJEME!
Dušková Zdeňka

MLAdÝ ZáCHrANáŘ - krAJSké koLo 
ŽATEC

MLAdÝ ZáCHrANáŘ 2015

Ve středu 17. června 2015 jsme se zúčastnili krajského 
kola této soutěže, protože v okresním kole naše druž-
stvo obsadilo 2. místo. Odjeli jsme do Žatce, kde bylo 
celkem 14 družstev z celého kraje. Na trase nás čekalo 
celkem 14 stanovišť, kde soutěžící plnili rozličné úkoly. 
Jednotlivá stanoviště byla rozmístěna okolo historic-
kého náměstí a jeho okolí. Museli jsme se orientovat 
podle mapy. 

Jaké úkoly jsme vlastně plnili? 
- evakuační zavazadlo a evakuace obyvatelstva
- slepá mapa 
- třídění odpadu
- vázání uzlů
- střelba ze vzduchovky
- tísňové volání
- dopravní  značky
- útok na terč
- první pomoc – 2 stanoviště
- lezecké dovednosti
- hasicí přístroje
- mapa, orientace podle mapy

Výsledky jednotlivých družstev byly velmi vyrovnané, 
rozdíly mezi družstvy někdy jen půl bodu. My jsme zís-
kali celkem 187 bodů a skončili jsme v silné konkurenci 
na 9. místě.

naši školu reprezentovali tito žáci – Anička Benešo-
vá, Sára Bernartová, David Dostál a Petr Žídek.

Celou soutěž jsme si užili, bylo krásné počasí, získali jsme 
nové přátele. Těšíme se na další ročník této soutěže.

                                            Dušková Zdeňka

Dne 3.6.2015 proběhl na požární stanici Děčín již V. roč-
ník soutěže Mladý záchranář 2015 - ukaž že umíš o pu-
tovní pohár ředitele HZS ÚK ÚO Děčín. Soutěž je určena 
pro žáky 6.-8. tříd  základních škol, družstva jsou smíše-
ná,  2 dívky a 2 chlapci. Soutěž směřuje zejména k pro-
věření znalostí žáků z oblasti požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva. Úkolem bylo i prověřit fyzickou zdatnost 
žáků, prohloubit znalosti a dovednosti ze záchranářské 
problematiky, zejména v oblasti poskytování první po-
moci, sebeochrany a pomoci osobám v ohrožení s prv-
ky branné výchovy.

Základní škola Velký Šenov, se této soutěže zúčastňu-
je pravidelně a v minulých letech po třikráte obsadila 
1. místo. I letos připravila silné družstvo ve složení Sára 
Bernartová, Anna Benešová, Petr Žídek, David Dostál.

Z celkové počtu 11 přihlášených škol se na:
1. místě umístila - ZŠ Varnsdorf, Nám. E. Beneše 469 
2. místě - ZŠ Velký Šenov, Mírové nám. 440 

v roČNÍk SoUTĚŽE MLAdÝ ZáCHrANáŘ 
2015

3. místě - ZŠ Děčín VI, Na Stráni 879/2    

Na organizaci soutěže se podíleli příslušníci HZS ÚK – 
ÚO PS Děčín a KŘ Ústí n.L., PČR KŘP ÚK, Záchranáři Česká 
Kamenice, Město Děčín, Rumburk, Varnsdorf a studenti 
TRIVISU První dvě vítězná družstva budou pozvána do 
Žatce, kde se dne 17.6.2015 bude konat krajské kolo 
této soutěže. Výhercům gratulujeme. 

por. Bc. Růžena Dudková                                                       
komisař-ochrana a příprava obyvatelstva



V měsíci červnu a to ve čtvrtek 18.6. proběhlo v naší 
mateřské škole rozloučení s předškoláky. Rodiče, tetič-
ky, babičky, strýcové, dědové, náš pan starosta Vladimír 
Vykoukal a členové SPOZU paní Borovková se tohoto 
slavnostního rozloučení účastnili. Město pro naše malé 
slečny a hochy nakoupilo pár maličkostí a to voskovky, 
stírací tabulku A4, barevné papíry, samolepky, sluníčko. 
Přejeme dětem i personálnímu osazení mateřské školy 
hezké prázdniny plné pohody a radosti.

S dětmi s kterými jsme se 18.6.2015 v mateřské škole 
rozloučili se budeme vítat v naší základní škole ve Vel-
kém Šenově. Naši prvňáčci od Města Velký Šenov obdrží 
dárek a to nůžky, švihadlo, lepidlo, pastelky, štětce, tuš  
a papírové hodiny. Věříme, že naši noví prvňáčci budou 
v naší škole spokojeni, paní učitelka Mgr. Jana Nozarová, 
že bude mít mnoho trpělivosti s našimi novými žáčky.

Všem dětem, učitelům, učitelkám, paní ředitelce, paní 
zástupkyni i všem ostatním zaměstnancům naší krásné 
školy přejeme krásné a klidné prázdniny, které jsou ur-
čitě zasloužené.

Ve čtvrtek 21. května 2015 proběhlo v Rumburku před-
poslední kolo letošního ročníku soutěže DUHA. Tradič-
ně bylo zaměřeno na lehkou atletiku. Počasí nám letos 
přálo, svítilo sluníčko a tak všechny disciplíny proběhly 
venku. Tentokráte jsme museli vzít soutěžit několik žáků 
ze šestého ročníku, protože někteří žáci byli v Anglii 
nebo na soustředění v Praze.

naši školu zastupovali tito žáci: 
Kačka Vébrová, Anežka Staňková, Nikča Vavřincová, 
Tobiáš Svoboda, Fanda Gašpar a Ondra Kubík

disciplíny:
Skok z místa, 60 m, 400 m, Štafeta, Hod kriketovým míč-
kem. V hodu míčkem vyhrál Fanda Gašpar 51 m.

V silné konkurenci jsme obsadili 3. místo – GRATULUJE-
ME!

Pořadí škol :
1. ZŠ Tyršova Rumburk
2. ZŠ U Nemocnice Rumburk
3. ZŠ Velký Šenov
4. ZŠ Šluknov
5. ZŠ Dolní Poustevna
6. ZŠ Jirkov
7. ZŠ Chřibská

Poslední závěrečné a rozhodující kolo se uskuteční na 
Lesnické škole ve Šluknově v červnu.

                                                              Dušková Zdeňka

Ve čtvrtek 11. června 2015 se konalo závěrečné kolo 
naší regionální soutěže Duha. Letošní XVIII. ročník byl 
velmi náročný, výkony jednotlivých družstev velmi vy-
rovnané a jako vždy, poslední kolo rozhodovalo o cel-
kovém vítězi letošního ročníku. Učitelé a žáci z lesnic-
ké školy si pro nás připravili netradiční soutěž. Poprvé 
si žáci zastříleli ze vzduchovek, někteří opravdu poprvé 
drželi v ruce vzduchovku. Odpovědi na otázky si každé 
družstvo  muselo najít v areálu arboreta, pouze na 4 sta-
novištích plnili zadané úkoly – poznávání dřevin, stop 
zvířat, pasti, s dalekohledem vyhledávali v terénu zvěř. 
U všech stromů, rostlin  i zvířat  museli určovat rodové  
i druhové jméno. Po skončení soutěže nám žáci lesnické 
školy předvedli dravce.

Vyhodnocení byla dvě. V tomto lesnickém kole naše 
družstvo obsadilo 4. místo, rozdíly mezi družstvy byly 
malé – půl až jeden bod z celkového počtu získaných 
bodů. Pak nastalo celkové vyhlášení letošního ročníku 
a získání putovního poháru. Jaká byly naše obrovská ra-
dost, když jsme zjistili, že 1. místo patří nám a obhájili 
jsme putovní pohár. BLAHOPŘEJEME!

Při posledních bojích nás zastupovali tito : Schllöger Fi-
lip, Koprolín David, Ostrovský Bohouš, Kerblová Monika, 
Hájková Eliška a Iva Kolářová. Všem, kteří se zasloužili o 
tento náš úspěch, patří veliký dík a blahopřání, protože 
v  každém kole soutěžili jiní žáci a v celkové hodnocení 
jsme vlastně všichni získali pohár.

Dušková Zdeňka

NAŠI MALÍ ŠkoLáČCI

dUHA ATLETIkA v rUMBUrkU

ZávĚrEČNá dUHA v ArBorETU vE 
ŠLUkNovĚ



- úprava prostor na Stř.BaMH Velký Šenov,
- výměna oken na bytovém domě Salmovská 437 Velký 
Šenov
- úprava hřbitova – sekání trávy, rovnání terénu, pře-
sívání hlíny, vykopávání pařezů, nátěry plotů,- sekání 
městských travnatých ploch, zametání chodníků, zalé-
vání stromků a květin, - sponzorské dary na šenovské 
slavnosti, 
- kontrolní dny na městských domech, které se opravují 
Vilémovská 4,6, Leopoldovská 80,82, dokončení staveb-
ních prací,
- zametání chodníků, údržba veřejných prostranství, 
v měsíci červnu několikráte proběhlo jednání rady měs-
ta Velký Šenov, - oprava místních komunikací,
- obnova dětského hřiště na Pacajdě,
- venkovní terénní úpravy, včetně odvodnění odizolo-
vání vodojemu pro část obce u hřbitova,
- oprava domu po panu Jechovi – krovy, vyzdívání štítů,
- kontrola stávající kanalizace - nález malých závad, kte-
ré nyní řeší odbor VaŽPM pan Hauser,
- oprava elektroinstalace ve sklepních prostorách v by-
tovém domě č.p. 127,
- oprava elektroinstalace na Stř. BaMH Velký Šenov,
- jednání s firmou PROVOD Ústí nad Labem o stavu pro-
jektu na dokanalizování města,
- proběhla valná hromada na ČOV Vilémov,
- proběhlo jednání na ROPU v Ústí nad Labem,
- proběhlo nabídkové řízení na zhotovení geometrické-
ho plánu a pasportizace na objekt sportovních teniso-
vých kabin ve Velkém Šenově,
- probíhá nabídkové řízení na projekt místních chodníků 
(měly by nám přibýt i nové chodníky a to na Vilémovské 
až ke Stapu, na Brtnické až k TRATECU ….),
- projekt na bytové domy č.p. 9, 59, 561, 562 a 376 pří-
prava k žádosti o dotaci na tyto bytové domy – zateple-
ní, okna, střecha…..,
- projekt na Zeleň spolufinancování z dotace, příprava 
na dotaci z evropských fondů,
- město čeká na získání dotace na hřbitovní kapli a kos-
tel ve Velkém Šenově,
- proběhlo rozloučení v mateřské škole s předškoláky,
- proběhlo rozloučení s deváťáky naší ZŠ,
- údržba parku u ZŠ, 
- proběhla kontrola stávající výsadby s odborníkem, kte-
rý doporučil, jak tyto stromy udržovat, neshledal závaž-
né pochybení 
- probíhalo dokončování oprav balkonů na bytových 
domech Vilémovská 4 a 6.

ZPrávy Z MĚSTA Z ČErvNA 2015

V průběhu května zažila budova rumburského gymnázia menší 
přestavbu. Do učeben se totiž na jeden den nastěhovalo devět 
evropských států. Projekt ke Dni Evropy připravují již několik let stu-
denti třetích ročníků a pokaždé se dočká velkého úspěchu i z řad 
veřejnosti.  Den Evropy se na gymnáziu slaví nevšedním způsobem. 
Skupina studentů ze třetích ročníků si vylosuje jednu evropskou 
zemi a má za úkol pro ni vytvořit co nejzajímavější prezentaci. Ví-
tán je jakýkoliv nápad, který kreativně přiblíží specifické znaky dané 
země. Typické tradice, slavné osobnosti, vynálezy, různé památky a 

kUS EvroPy NA rUMBUrSkéM GyMNáZIU                                            

hlavně kuchyni, neboť okusit zemi i vlastním chuťovým smyslem 
se stalo v posledních letech tím nejlákavějším.  To vše však obnáší 
dlouhé přípravy od nekonečného barvení obrovských kartonů na-
místo vysokých Alp po přemýšlení o samotné realizaci například 
finské sauny. Den dopředu tedy studenti zůstávají ve svých státeč-
cích uvnitř školy ještě dlouho odpoledne a v brzkých ranních hodi-
nách před vypuknutím celé akce ochotně sestavují konstrukce ze 
židlí, stolů a různých kartonů. Výsledek poté opravdu stojí za to. Ob-
vykle střídmě vyzdobené učebny najednou dostanou pestré bar-
vy a všemožné vůně jídel. Letos byla možnost navštívit Rakousko, 
Lucembursko, Litva, Kypr, Maďarsko, Finsko, Dánsko, Chorvatsko a 
Slovinsko. Na cestě po škole bylo možné všimnout si různorodosti 
prezentací. Na první pohled sice mohou budit dojem, že jsou si vel-
mi podobné, každá skupina však uměla nadchnout něčím jiným.  
Rakouskými Alpami plnými lyží se nesla Malá noční hudba, zemí 
tisíců jezer nás provázela tradiční finská rodina, Litvou zase tamní 
sprejer s basketbalistou. Na Kypru se konal květinový festival, Dán-
sko lákalo svým foto-koutkem a několika druhy dortíků. Procházka 
Lucemburskem byla zároveň procházkou v čase s palačinkou jako 
bonusem, k mání byla ale i maďarská klobása, slovinské medvě-
dí maso, chorvatský dalmácký pudink a jiné pochoutky. Studenti 
svoje úkoly splnili opravdu solidně a mnozí si z takového velkého 
projektu, který musí téměř sami vést a organizovat s minimálním 
zásahem učitelů, odnesli cenné zkušenosti. I po skončení se aktiv-
ně zapojují do debat ohledně vylepšení celého chodu projektu. 
Těšit se tedy můžete i příští rok a poznat evropskou kulturu uvnitř 
secesního gymnázia s námi. 

text i foto Martina Šťastná, 3.C

Projekt Vzdělávání pro zvýšení kvality života na venko-
vě se chýlí ke konci. Od června 2014 do června 2015 
probíhal pro obce do 2000 obyvatel vzdělávací projekt, 
který byl spolufinancován Evropským sociálním fon-
dem a státním rozpočtem ČR. Cílem projektu byla pod-
pora jednotlivců, kteří chtěli sami převzít zodpovědnost 
za svoje uplatnění na trhu práce a tím si zvýšit šanci na 
nalezení zaměstnání nebo se jednoduše chtěli přiučit 
něčemu novému a dále se vzdělávat. Pro občany byly 
připraveny vzdělávací aktivity zaměřené na tyto oblasti 
vzdělávání: Právní vzdělávání, Základy počítačové do-
vednosti, Finanční gramotnost, Spotřebitelská gramot-
nost a Základy podnikání. Jednotlivé kurzy probíhaly v 
Rybništi a Dolní Poustevně.

Mezi nejvíce žádané aktivity patřily Základy počítačo-
vé dovednosti, kde byla možnost osvojit si např. zá-
klady práce s PC, základy používání internetu a rozvoj 
všeobecné orientace v moderním digitálním světě. Ti 
pokročilejší si zde mohli ověřit své zkušenosti a dále 
se rozvíjet. Dále si účastníci seminářů velmi pochva-
lovali  kurz Právní vzdělávání, kdy pod vedením paní 
JUDr. Zvolánkové měli možnost seznámit se s novým 
Občanským zákoníkem. V jednotlivých seminářích byl 
vytvořen dostatek prostoru jak pro praktické procvičo-
vání, tak pro řešení konkrétních dotazů účastníků kurzů. 
Všechny tyto vzdělávací aktivity byly bezplatné a využili 
je nejen nezaměstnaní, také i zaměstnaní nebo matky 
na mateřské dovolené. Tímto bychom chtěli poděkovat 
lektorům jednotlivých kurzů za jejich profesionalitu a 
zároveň starostům obcí za jejich vstřícnost.

Dita Špačková
věcný manažer

TISková ZPrávA MAS ŠLUkNovSko 
4/2015



Dne 21.června 2015 se rozzářil park za městským úřa-
dem dětským úsměvem a radostí. Konal se totiž Še-
novský pětiboj, což byla akce pro rodiče s dětmi, kdy 
samotný rodič soutěžil se svým dítětem. Soutěžilo se 
v pěti disciplínách - trojskok, krmení hladového čerta 
tenisovými míčky, shazování kuželek míčem, lyžařský 
slalom rodiče s dítětem a desetiskok v pytli. Myslím, že 
nám děti, ale i rodiče ukázali, co v nich je, protože jsme 
museli prodlužovat naměřené tratě a zvyšovat počet 
možných bodů, které mohli získat. I když nám počasí 
příliš nepřálo, přišlo na tuto akci celkem 72 lidí. Některé 
rodiče opravdu obdivujeme, protože se našli odvážlivci, 
kteří soutěžili se třemi či čtyřmi dětmi. Nakonec to bylo 
velmi užité odpoledne, nejen pro děti, ale i pro všechny 
ostatní. Děti si po splnění disciplín mohly mimo soutěž 
vyzkoušet i hašení džberovou stříkačkou makety hořící-
ho domku. Následně si mohlo každé dítě vyzvednout 
sladkou odměnu, pamětní list a keramickou medaili a z 
každé kategorie jsme vyhlásili nejúspěšnější závodníky, 
kteří dostali medaili podle umístění, diplom a čokolá-
du. Na závěr bych chtěla poděkovat za všechny organi-
zátory panu Čurgalimu, který zajistil pro děti i dospělé 
občerstvení, dále pak členům SDH Velký Šenov Michalu 
Kubíkovi a Martinu Ludwigovi za to, že ukázali dětem 
hasičské auto a nechali děti, aby si vyzkoušely hašení 
džberovou stříkačkou. Dále děkujeme dětem z hasič-
ského kroužku, které nám pomohly s organizací pětibo-
je - Anně Benešové, Markétě Calabové, Sáře Bernartové, 
Adéle Přibylové, Dominice Čmugrové a Terezce Turyno-
vé, která sice není z hasičského kroužku, ale pomáha-
la nám také. Děkujeme také všem zúčastněným, dále 
Městu Velký Šenov za poskytnutí prostor a financí a ZŠ 
Velký Šenov za poskytnutí prostor. Chtěla bych poděko-
vat i samotné kulturní komisi, která vše tzv. zpunktova-
la - Zdeně Duškové, Lucii Prokopové, Michalu Kazdovi, 
Michaelu Zellerovi a dalším osobám, které se jakkoli po-
dílely na této akci.

Jana Frusová

BoJ, NEBoJ
V sobotu se dne 13.6.2015 konalo krajské kolo hry PLA-
MEN v obci Telce, kam si po vítězství v okresním kole 
hry PLAMEN v Rumburku jeli naši mladí šenovští hasiči 
poměřit síly s dalšími soupeři. Letos se však bohužel na-
šim mladým hasičům příliš nedařilo. Skončili na 4. místě 
a do celorepublikového kola nepostupují. I přesto bojo-
vali statečně a s velkým úsilím, a proto jim patří velký dík 
a obdiv. Ústecký kraj bude letos na celorepublikovém 
kole reprezentovat družstvo z Litoměřic, které v Telcích 
zvítězilo.

Děkujeme tímto i všem fanouškům, kteří naše družstvo 
podporovali někdy i ve velmi těžkých chvilkách při tom-
to požárním sportu.

OHNI ZMAR! 

krAJSké koLo Hry PLAMEN

PodĚkováNÍ

Tímto by jsme chtěli poděkovat za půjčení Transporte-
ru, kterým bylo možné dopravit děti na krajské kolo hry 
PLAMEN v Teplcích.

Moc si Vážíme ochoty a vstřícnosti pana Jana Lemfelda 
a moc mu tímto děkujeme.
 

Město Velký Šenov, Michal Kazda, Bohumil Kubera a 
naše děti.



Letošní pohádkový les nám pořádně zkomplikova-
ly rozmary počasí. Ačkoli jsme netrpělivě sledova-
li předpovědi,nakonec se nedalo nic odhadnout.
První termín se prostě nevyvedl.Celé dopoledne, 
kdy se již začíná vše chystat,propršelo a tak jsme byli 
nuceni akci odvolat(všude plno vody). Mrzí nás, 
že ačkoli pan starosta včas pohádkový les odvolá-
val rozhlasem, ne všichni občané rozuměli a dobře 
slyšeli. Omlouváme se tedy za vzniklé komplikace  
a věříme,že jste si náladu zlepšili o týden později,v ná-
hradním termínu 14.6.2015. Sluníčko svítilo,vítr vál jen 
mírný a teploty byly příjemné. Do pohádkového lesa 
tentokrát uvedli všechny účastníky králíci z klobouku-
-Bob a Bobek.Následovala Karkulka s babičkou a Rum-
cajsova rodinka,která se nám představila úplně poprvé.
Potom děti narazily na známou trojici Dlouhý,Široký 
a Bystrozraký,kteří učili děti,jak zvládnout chůzi na 

PoHádkovÝ LES 2015

BoUTIqUE MICHAELA MorAvCová 

koLekCe 2015 skLadem!!! 
veLké sLevY 30- 70 %!!! 

 
Nově rozšíření sortimentu o zboží značky Yankee Candle- 

luxusní vonné svíčky a aroma vosky. 
 

Ve spolupráci s vinařstvím Pavlovín z Velkých Pavlovic pro 
Vás v prostorách našeho Boutique otevíráme Vinotéku. 

Nabídka 6 druhů stáčených moravských vín, lahvová 
vína vhodná k archivaci a další sortiment. 

 
Těšíme se na Vás!!! 

smetanova 114, šluknov (ulice pod městským úřadem) 
tel: 775 305 420 

SkZ rEALITy rUMBUrk

GEPArd FINANCE rUMBUrk

dEkyPErI rUMBUrk (u nádraží)

osvědčenÁ reaLitní kanCeLÁř. 

www.skzreality.cz/reference-klienti, 
tel. 603 536 548.

neJvýhodněJší hYpotéka.
 

www.gpf.cz/rumburk-snp, 
tel. 603 536 548

Čistírna peří, nové přikrývky a polštáře.
tel. 412 332 462

chůdách.U mostku děti trochu vylekal opravdu hóóód-
ně zelený vodník a pak už se malí odvážlivci mohli setkat 
s čerty,ježibabou,loupežníky i s ostřílenými piráty. V cíli 
byla na tvářích dětí vidět trochu úleva, ale téměř všechny 
náležitě ukazovaly „ čertovskou šmouhu“jako důkaz hr-
dinství. Jsme rádi,že k nám všem byla příroda v náhrad-
ním termínu přívětivá a velice děkujeme sponzorům,kteří 
nám tuto akci umožnili uspořádat: Bistro Velký 
Šenov,manželé L.a J.Lemfeldovi,Železárny Velký Šenov  
a Měst.úřad Velký Šenov. Poděkování si též zaslouží 
manželé Čurgaliovi,kteří ochotně zajistili občerstvení  
v cíli a p.Douša,jež nezištně poskytl potřebnou el.energii.
Věřte,že příprava  takovéto akce zabere spoustu volné-
ho času a energie všech organizátorů a proto nás moc 
těší přízeň a ochota těch občanů,kteří nejsou našimi 
členy,ale přesto nám vždy rádi rádi pomohou i bez ná-
roku na odměnu.  

Za divadelní soubor Martina Mlčuchová



sponGebob ve FiLmu – 
houba na suChu

pÁtek 31. 7. 2015 od 18.00 hodin

budou dělat vlny v našem světě.
Jedna z nejžlutějších, nejhranatějších a hlavně nejoblíbeněj-
ších animovaných postaviček konečně našla cestu na filmo-
vé plátno. A dokonce ve 3D. SpongeBob je mořská houba, 
která nosí kalhoty, bydlí v ananasu a dělá úžasné krabí ham-
báče u Křupavého kraba. Jeho dalším poznávacím zname-
ním je, že ho milují děti na celém světě, protože je tělem i 
duší dobrodruh, který ke všemu přistupuje s humorem, ně-
kdy pořádně svérázným. Jak napovídá název, v tomhle filmu 
ho patrně humor přejde, protože se ocitne v pro něj napros-
to šokujícím prostředí - tedy na souši. A přitom vše začalo tak 
idylicky, dalším báječným ránem v podmořském městečku 
Zátiší Bikin, kde u Křupavého kraba stála dlouhatánská fron-
ta na mňamózní krabí Burgery připravované podle tajného 
receptu. U konkurenčního podniku, Kamarádského kyblíku, 
zase tradičně nikdo nebyl a jeho majitel Sheldon Plankton se, 
rovněž tradičně, pokoušel tenhle tajný recept ukrást, aby se 
fronta přesunula k němu. Idyla skončila ve chvíli, kdy se ma-
gickým trikem zmocnil návodu na ty nejlepší hambáče pirát 
Hambivous, zaparkoval svoji kocábku na pláži a proměnil ji 
ve stylový stánek s rychlým občerstvením. SpongeBobovi a 
jeho kámošům nezbyde než rozpumpovat svaly, vynořit se, 
trochu oschnout a vybojovat si recept zpátky. Jejich spra-
vedlivý boj bude komplikovat fakt, že souš je pro ně vážně 
nepřátelské prostředí, na druhou stranu získají nevídané su-
perschopnosti. Takže se těš, piráte!

vstupné 50 kč



Vstupenky jsou v předprodeji v týdnu promítání v knihovně Velký Šenov, pondělí a středa od 8:00 do 16:30 hodin, 
u paní Vargové (tel.: 412 337 825), nebo v kině vždy 30 minut před začátkem každého promítání.

Film se nepromítá v případě počtu fyzicky platících osob menší jak 5.
Provozovatel: Město Velký Šenov, Mírové náměstí 342, Velký Šenov, 407 78, Telefon: 412 391 450, fax: 412 391 451. 

Kontaktní osoba: Jiří Nozar, e-mail: nozar@velkysenov.cz

hodinový manžeL
pÁtek 28. 8. 2015 od 18.00 hodin

khumba
pÁtek 21. 8. 2015 od 18.00 hodin

Čtyři plavci - hráči vodního póla se po prohraném zápase 
octnou na dně. Ti zoufalci i na dně bazénu dokonce bydlí. 
Aby se zachránili, zkusí provozovat pochybnou živnost „ho-
dinový manžel“ a opravdu opravují domácnosti rozličným 
dámám, ale jak se časem ukáže nejen domácnosti. Co se ko-
lem toho vyvine a jak na to zareagují jejich partnerky zjistíte 
ve filmu.

film / komedie, Česká republika, 2014, 100 min., od 12 let

Režie: Tomáš Svoboda

Herci: Bolek Polívka, David Novotný, David Matásek, Lukáš 
Latinák, Zuzana Norisová a další

polozebra... plná kupa dobrodružství!
Zebra Khumba byl už od narození terčem posměchů svého 
stáda, protože se narodil napůl pruhovaný a napůl bílý. Navíc 
když začalo období sucha, příbuzní Khumbu obvinili, že je 
prokletý a že je příčinou všech nepříjemností. Stádo v čele s 
jeho otcem ho tedy vyhnalo. Odvážná, polopruhovaná zebra 
se vydává do nebezpečného ale zároveň zábavného dobro-
družství, aby našel chybějící proužky a získal zpět respekt své 
rodiny...

film / animovaný, dobrodružný, Jižní Afrika, 2013, 85 min.

Režie: Anthony Silverston

Herci: Jake T. Austin, Liam Neeson, Steve Buscemi, 
AnnaSophia Robbo, Laurence Fishburne a další

vstupné 50 kč
vstupné 50 kč
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ŠENOVSKÉ 
SLAVNOSTI 

2015
se Letos konaJí v sobotu 22. srpna 2015 na 

tréninkovém FotbaLovém hřišti ve veLkém šenově

10.00 – 10.15 hodin 
10.45 – 12.15 hodin  
12.30 - 13.45 hodin    
14.00 - 15.15 hodin    
15.30 - 16.45 hodin  
17.00 – 18.15 hodin  
18.30 – 19.45 hodin 
20.00 – 21.15 hodin  
21.30 – 22.45 hodin  
23.00 – 00.30 hodin  
00.30 – 3.30 hodin  

Dále vás čeká i pár překvapení, prodejní stánky a tradiční nedělní fotbálek.

Vstupné na místě 110 Kč, děti do 15ti let 40 Kč. Vstupenky lze také možno zakoupit 
v předprodeji od 13.7.2015 na městském úřadě ve Velkém Šenově – ekonomický 
odbor u paní Bc. Hoťové. Cena vstupenky v předprodeji činí 80 Kč, děti do 15ti let 

25 Kč. ZTP 25 Kč. ZTP musí v každém případě doložit průkaz. 

LoutkovÁ pohÁdka 
bonJovi revivaL 
poCta WaLdemaru matuškovi
robert navrÁtiL, kouzelný měšec 
nezmaři 
anGeLiC proJeCt 
ab trio (aleš brychta)
neGativ 
toXiC peopLe 
semeno 
novÁ škoLa 

PROGRAM


